

Семинский воктер

№ 148 (15311)

Пятница,
2
августа
1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Шахта — не дом политпросвещения

Указ Президента России Б. Н. Ельцина о департизации государственных органов, учреждений и предприятий наделал много шума. Несколько работников шахты «Октябрьская» согласились дать свою оценку Указу.

С. Ф. Попов, исполняющий обязанности председателя профкома шахты.

— Как гражданин, шахтер, Указ одобряю. Вопрос о партийных структурах на шахте решен давно путем референдума. 26 июня «Российская газета» сообщала, что Б. Н. Ельцин на встрече с председателем ФНПР И. Ключковым пояснил, — Указ о департизации не в коей мере не иссягает на место и роль профсоюзов.

А. А. ПЛЕТНЕВ, начальник буровзрывных работ.
— Естественно, Указ воспринят не однозначно.

Представляю, если при многопартийности каждая партия начнет на предприятиях организовывать свое представительство! Этак и до абсурда дойдет.

Т. И. ЕРОХИНА, инспектор отдела кадров, председатель совета ветеранов.

— В принципе, я не против Указа. Но наш совет ветеранов ничего не дает для производства, его могут убрать с предприятия. Беспокоит меня вот какой факт: что станет с ветеранами войны и труда? Каждый из них помногу лет отдал шахте и вдруг оказаться, как говорится, за бортом. Люди привыкли к нам, видят со своими горестями, проблемами. Куда им теперь податься?

Н. ДОСТОВАЛОВ, внештатный корреспондент.

— С другой стороны, Указ в определенной мере можно рассматривать как наступление на демократию.

В. В. МЯЗИН, заведующий горными работами.

— Мое отношение к Указу — положительное. Давно следовало помянуть, что шахта, любое предприятие — не Дом политпросвещения.

С. Я. ПОНУРОВСКИЙ, начальник участка № 6.

— Считаю Указ свое-

ременным. На шахте нужно заниматься вопросами угледобычи. Политика должна быть вне производства. Тем более, в условиях многопартийности.

— В принципе, я не против Указа. Но наш совет ветеранов ничего не дает для производства, его могут убрать с предприятия. Беспокоит меня вот какой факт: что станет с ветеранами войны и труда? Каждый из них помногу лет отдал шахте и вдруг оказаться, как говорится, за бортом. Люди привыкли к нам, видят со своими горестями, проблемами. Куда им теперь податься?

**Здравствуй,
милая
картошка!**

Фотоинформация

**Берегись,
неряхи!**

Не секрет, что наш город, мягко говоря, не очень чистый. Поэтому не случайно президиум горсовета принял решение «О правилах благоустройства и санитарного содержания территории города».

Создана вневедомственная комиссия, призванная осуществлять контроль за соблюдением правил. Она же будет требовать с выявленных устроителей нарушений. Ну и, конечно, заставит нерях возместить нанесенный ущерб окружающей среде. В общем, намерены навести блеск и чистоту на городской территории в «Майдодыре» самые серьезные.

Думается, что если это решение заработает в полную силу, то наверняка почине станет лицо города. И, может, и не в таком уж далеком будущем наш Ленинск-Кузнецкий будет самым чистым в Кузбассе.

В. АРТЕМОВ.

**Здравствуй,
милая
картошка!**

Фотоинформация

**Берегись,
неряхи!**

В народе принято считать, что картошка — второй хлеб. В доказательство этому можно привести тот факт, что она используется в пищу почти ежедневно. А как приятно отведать свежей, молодой картошки в летний день!

Такую возможность предоставили горожанам полеводы подшефного совхоза «Ленинуголь». В предпоследний день июля они начали уборку этого богатого витаминами продукта. За два дня с полей совхоза отправлено в город более пяти тонн картофеля. И это только начало. В августе грузопоток с полей увеличится.

А ведут уборку картофеля на полях тракторист Алатолий Тропинович Шаев и комбайнер Александр Владимирович Мищенко. Они делают все, чтобы картофелеуборочный агрегат не простаивал.

На снимках: комбайнер А. В. Мищенко (слева) и А. Т. Шаев; идет уборка картофеля; большую помощь механизаторам в уборке урожая окарыняют ребята сельской школы Наташа Мастрони, Таня Романова, братья Алексей и Андрей Семеновы.

Фото М. НИКОНОВА

Проверка на радиацию

Помимо традиционной разведки месторождений угля, золота, подземных резервуаров воды на севере Кузбасса, в последнее время Ленинск-Кузнецкая геофизическая партия активно развивает новое направление деятельности — геоэкологическое. Его основная цель — оценка загрязнения окружающей среды и прежде всего радиационный контроль.

Не секрет, что в наше время в связи с усиленными разработками урановых месторождений, активным применением гамма-излучающих материалов в промышленности, не редки случаи, когда по безалаберности или просто случайно радиоактивные элементы попадают из отходов, скажем, в стены строящихся зданий и оказываются затем губительное воздействие на здоровье проживающих в них людей.

На Западе с такими явлениями общественность столкнулась и подняла тревогу несколько раньше, чем у нас. Там уже ведутся листальные проверки не только на наличие гамма-фона, но и родона. Теперь и в Кемерове создается центр Международной геоэкологической экспертизы. В плане обмена опытом в областном центре и у нас в городе побывали коллеги из Франции.

Выбор санитарно-эпидемиологических служб не случайно пал на геофизиков: у них уже накоплен значительный практический опыт в поисках ра-

диоактивных элементов в природе. Естественно, в новых условиях объем работ резко увеличится и качественно изменится. Сейчас на базе партии создается специальная лаборатория, закупается необходимое оборудование.

Предполагается, что строительная геоэкологическая экспертиза будет следующим образом. Строительные предприятия, организации заключают с геофизической партией договор, на основании которого последняя осуществляет радиационный контроль вводимых в эксплуатацию объектов жилья и соцкультбыта и выдает специальный сертификат на отсутствие излучений. То есть, геофизики станут полноправными членами Государственной приемочной комиссии экилья.

В ближайшее время такое решение будет принято областным комитетом со всеми вытекающими последствиями.

В перспективе же планируется измерение на радиоактивность и всех продуктов питания.

И. КАТИН.



ПОЛЫСАЕВО: люди и время

Наш город — нам беречь

...БЫТЬ БЫ ЖИВУ

Коммунальное хозяйство — та служба, работу которой мы ждем и оцениваем ежедневно. Но особенно замечаем и клиентом (не без того) лентом. У Г. Г. Чучалина, начальника отдела коммунального хозяйства Полысаевского горсовета, план мероприятий по благоустройству города — настольный документ. И практически не заглядывая в него, он рассказывает о том, что уже успели сделать:

Субботника по уборке города, того, весеннего, в Полысаеве, не было. Его провели позже — летом. За время месячника удалось очистить и привести в порядок около 80 процентов территории зеленого сектора. К большому эффекту это, правда, не привело. За месяцник установили 170 контейнеров под мусор, а надо бы еще 500. Стоимость их увеличилась до двухсот рублей. А наши проблемы, связанные с финансами, стары, как мир, так что и говорить о них порядком поднадоело. Но будем заказывать.

В этом году работы по благоустройству в основном ведут малые предприятия. Так, например, «Ермак», под председательством Н. С. Костыгина, занимается реконструкцией и капитальным ремонтом дорог. В стадии завершения улицы Красная, Мартемьянова, Заслонова, переулок Костромской.

Для кооперативных предприятий характерным должно быть каче-

ство. В данном случае наверняка. Вы следите за прокладкой пешеходных дорожек, ливневой канализации?

Планами тротуары не предусмотрены, как и ливневая канализация. Улицы грейдируются, отсыпаются, идет ямочный ремонт. Мы пока не думаем и об асфальтировании. На все это, я уже говорил, нужны деньги, деньги и еще раз деньги. Мы просто прожигаем водопроводы для пропуска вод, чтобы отвести их, по естественным стокам, от близлежащих домов. Пока ограничимся этим.

Не только жители улицы Космонавтов, но и другие горожане не могли не обратить внимания на георгины, высаженные вдоль шоссе, в районе детской поликлиники. Ничего не скажешь — красиво. А следят за зелеными насаждениями Полысаева работники нашего комбината коммунальных предприятий и благоустройства. Небольшую группу людей они у себя так и называют — «зеленые». Это они сами позаболелись о корнях георгин, привезли их из другого города. На зиму выкопали, весной снова высадили. Ведут «зеленые» и обрезку деревьев.

Можно согласиться, с тем, что благоустройству соответствующие службы занимаются, но

ведь в недостаточной мере! И усилия эти, на фоне всего города, как бы растворяются.

Еще бы они были заметными! Для благоустройства, в подлинном смысле его значения, нужно, по меньшей мере, пять — шесть миллионов, а не те 300—400 тысяч рублей, которые нам удалось сэкономить.

Да, не до жиру, когда латать, не за что хватать... Вот и остаются благими пожеланиями: тротуары, спортивные детские площадки во дворах домов, содержание санитарной милиции. Да что там! Стопроцентной чистоты горожане еще не добиваются долго-долго. Ведь, признаемся честно, и сами они не очень-то за неё следят.

К слову, обидно становится за тех, кто старается видом двора или своего дома украсить город. А что такие люди есть, убедиться легко, пройдя по Полысаеву. Ушли в Лету обычай (неплохие, между прочим) присвоения звания «Лучшего дома» и тому подобные. На смешку вызывали однотипные таблички.

Ну, хорошо, моральное поощрение за награду не считаем. А материальное? Вот отыскать бы спонсора. А потом провести конкурс на самый красивый дом, на самого лучшего цветовода. И совсем здорово — устроить праздник улицы. Беда ли, вина наше в том, что в материальных хлопотах забываем мы о людях, стремящихся к красоте и празднику душин? Жалко нас всех, живущих по пословице: ...быть бы живу.

Л. КРАВЧЕНКО.



Улица Космонавтов, часть которой вы видите на снимках, приходится на район новостроек. Жителей новых микрорайонов и без того смело можно причислять к мученикам: весной и осенью им пройти, ни проехать, но здесь — случай особый.

ЛСУ № 3 ведет строительство магазина, который встанет вдоль улицы. Для начала — выкопали котлован. А грунт, недолго думая, оставили тут же. Кучи его верхушками своими чуть не доставали до третьих этажей стоящих рядом домов. Они же свалили у домов железобетонные конструкции.

Как тут умудрялись ходить люди — диву даешься. Но кучи грунта мешали

и ПССУ, которое ведет строительство шоссе и пешеходных дорожек.

Долго ждали дорожники, когда же у коллег-строителей проснется совесть и вывезут они грунт. Терпели не просто неудобства: срывались графики работы, сыпались жалобы жителей.

А «точку» здесь поставил Полысаевский горсовет. Решением исполнкома ЛСУ № 3 оштрафовано. Управление уже выплатило 16, а предстоит уплатить еще 12 тысяч рублей.

Деньги пойдут в бюджет города. А дорожники смогли наконец приступить к своей работе, потому что грунт-то стали убирать...

Фото Г. НЕЗНАМОВА.

Два письма



на одну тему

Садили сами, обрабатывали и потом засыпали в хранилище. Порыко винуть, как юные любые, здоровые, что пришли на готовое, считают нас теперь лишними ртами. В ответ на нашу просьбу пересмотреть норму мяса получили полный отказ.

Позавидуешь, как на других предприятиях отпускаются ветеранам. Взять, к примеру, шахты имени Кирова, «Кузнецкая», завод «Кузбассалемент» и другие. Там все время поддерживают связи со своими ветеранами руководители предприятий. Там также получают по бартерным сделкам продукты, товары и пенсионеров не обиждают.

А у нас? По бартерным сделкам получали и выдавали рабочим по 8,5 килограмма сахара, уточек, кур. Нам — ни одного килограмма, ни одной утки и курицы.

24 июля опять подушили кур. Всем давали по четыре курицы, а нам снова ни одной. На смех выделяли ветеранам труда и войны по 300 граммов сливочного масла. Но мы не согласны на подачку, которую, оказывается, «заслужили», отработав на разрезе бесконечно по 25—30 лет.

Ветераны войны и труда: КАМЕНЕВА, В. Г., КОЛОТОВА, П. Г., ШАВАЛИНА, В. В., РЫЖКОВ и другие
— всего 10 подписей.

ЖИЗНЬ становится все дороже, а мы оказались без социальной защиты. С тех пор, как мы ушли на пенсию, зарплатная плата рабочих и ИТР повысилась почти в пять раз. У нас же пенсия увеличилась на 1 рубль 30 копеек, с учетом каждого переработанного года свыше 20 лет. И вместо того, чтобы окказать нам, пенсионерам, материальную поддержку, руководство разреза «Московский» отказалось нам в какой-либо помощи вообще.

До чего обидно становится от такого наплевательского отношения к нам, ветеранам разреза, проработавшим здесь более 25—30 лет! Мы начали с первого конца с малой производительной техникой. Отсутствовали теплицы, дороги, мостики вручную, возили нас на работу в полуоткрытых грузовых машинах, а то и пешком ходили... Все годы глотали упольную и городную пыль. В итоге потеряли свое здоровье, многие стали инвалидами.

Сначала руководство разреза сократило количество мяса, выдаваемого с подсобного хозяйства предприятия. Вместо 15 килограммов на год выделяли пять. Хотя подсобное хозяйство строили ветераны. Картофель приносили из своего дома.

Председатель СТК, он же главный экономист разреза В. В. Морозов, сказал, что мы работали на государство и власть, с них и спрашивали пользу. Вначале нам выделяли 10 процентов от получаемых продуктов и товаров, а в 1991 году и в этом отказалась. Уголь отправляют по бартерным сделкам, но руководство говорит, что только для своих рабочих и ИТР будет давать продукты и дефицитные товары. Узнав об этом, решили мы провести собрание пенсионеров, на которое пригласили директора разреза М. В. Токарева.

ОБИЖЕН НА ВСЕХ

Быть пенсионером трудно, что там говорить: ощущаешь себя не нужным не только для коллектива предприятия, где верой-правдой отработал долгие годы, но и среди семьи. Вдвойне тяжко быть ветераном-инвалидом. Эта категория людей и вправду ногон в нашем обществе. Может, потому с особым вниманием старается ре-

дакция относиться к письмам таких людей. С письмом автора Ивлева (человек не указал свое имя-отчество), проявившегося в Полысаеве, мы обратились к председателю Полысаевского совета ветеранов Д. А. Кукарину.

Постараемся вкратце изложить суть письма Ивлева. Человек пишет о своем бедственном положении: в доме нет постельного белья, «рубашки и штаны», спасибо добрым людям, что дали рубашку и прикол. А жена ходит в резиновых тапочках, а сейчас лето. У стиральной машины, ей 6 лет, не работает отжим.

Путем не работает телевизор. Нет у него инвалидной коляски «с Америкой», о которых говорил «по радио А. Г. Тулеев». А вот «инвалидность детства», который привыкан совсем к постели, тому дали. (почему-то?)

— С. Л.).

И много еще чего не дали тов. Ивлеву — денежную помощь в размере 300—500 рублей, как тоже пообещал Тулеев инвалидам 1-й группы. Холодильника. Плохо относятся к нему тоже многие — работники огора, собеса, члены комиссии совета ветеранов. «Нет справедливых

людей», — заключает свое письмо Ивлев.

Комментарий Д. А. КУКАРИНА:

— Весной этого года мы получили от Ивлева письмо, в котором был список примерно тридцати вещей, необходимых ему. В их числе и одежда, и бытовая техника. Просил сине только для себя, но и своей жены.

Я уже не раз объяснял тов. Ивлеву, что нужные ему товары он всегда может приобрести в специализированном магазине по имени-отчества), проявившегося в Полысаеве, мы обратились к председателю Полысаевского совета ветеранов Д. А. Кукарину.

Постараемся вкратце изложить суть письма Ивлева. Человек пишет о своем бедственном положении: в доме нет постельного белья, «рубашки и штаны», спасибо добрым людям, что дали рубашку и прикол. А жена ходит в резиновых тапочках, а сейчас лето. У стиральной машины, ей 6 лет, не работает отжим. Путем не работает телевизор. Нет у него инвалидной коляски «с Америкой», о которых говорил «по радио А. Г. Тулеев». А вот «инвалидность детства», который привыкан совсем к постели, тому дали. (почему-то?)

— С. Л.).

После получения письма комиссия в составе члена Ленинск-Кузнецкого городского совета ветеранов В. Я. Поктико и члена нашего совета А. В. Крупиной побывала в квартире Ивлева. В наших документах есть акт обследования его квартиры, выводы членов комиссии. Да, мы считаем, что этот человек в состоянии обеспечить себя необходимыми вещами, ведь он и его жена получают пенсии. И письма пишет во все инстанции.

Требовать «свое» — это, безусловно, право каждого гражданина общества. Но нельзя вырывать это право из «горла» ближнего своего, в сущности, такого же страдающего человека.

С. ЛЕНСКАЯ.

Возмутительно!

Сами порти

Коротко сибирское лето, и что дано природой — зелень, цветы — надо сохранить. Но отдельные граждане нашего города, в угоду себе укорачивают жизнь зелени.

Микрорайон, примыкающий к камвольно-суконному комбинату. Многоэтажные дома. Жители не имеют придомовых участков. Овощной магазин один. На помощь здесь приходят владельцы частного сектора с поселков Дачного, Лапшиновки, четвертого участка и близлежащих деревень, расположенные излишками овощей и мяса. Хорошее дело: не наездишься ведь на центральный рынок. Но в этом хорощем есть и плохое.

Согласно решению обл. исполнкома, торговля должна вестись в специально отведенных местах. Есть такие места и здесь — например, по проспекту Ленина, около магазина № 104. Всего в 30 метрах от магазина поставлены столики для продажи ягод, фруктов, овощей. Но продавцы: тети, дяди, бабушки, дедушки предпочитают своей продуманной торговлей около входа, на крыльце. Или на зеленом газоне напротив магазина. Для удобства приносят пустые ящики, корзины железные, растаскивая их от магазина. Располагаются у самых деревьев, облокачиваются на них, деревья желтеют, ветки ломаются. Продавцы пренебрегают элементарными правилами гигиены, продукция то находится почти на земле. Мясом торгуют неклейменным.

Некоторые покупатели, не найдя концов: кто должен следить за порядком, обращаются в общественную приемную газеты. Решил я проверить, так ли все. Пригласил участкового инспектора ГОВД Т. Савинова. В среду, 24 июля, подходим к газонам. Спрашиваю одну женщину, торгующую цветами: «Знаете ли, что решение обл. исполнкома обязывает вас торговать в определенных местах?». Она отвечает: «До лампочки мне ваше постановление». Комментарий, как говорят, излишни. Директор магазина С. Е. Романова бесстыдна что-либо сделать: говорила неоднократно, чтобы не губили зелень, но все безрезультатно.

Подходим к столикам. На углу стоит бортовая машина № 28-75, водитель Едакин Иван Филиппович, проживает в поселке Дачный. Жена торгует мясом неклейменным. Спрашиваем: почему? Да вот, знаете, крова ногу сломала, решила быстрее продать.

Некоторые люди жаловались: куда смотрят милиции, почему она не находит порядок? Я считаю, что у милиции и без этого дел хватает, к каждой старушке с помидорами милиционера не приставишь. А вот вопрос: кто должен санитарный надзор осуществлять? Кто должен базарную плату брать?

Г. КОРШУНОВ.
Внештатный корреспондент газеты «Рабочая трибуна», зав. общественной приемной газеты в г. Ленинске-Кузнецком.

НА ПРОТЯЖЕНИИ 1991 года у почтовых отделений связи и главпочтамта сложилась крайне тяжелая обстановка, связанная с выплатой пенсий и пособий, компенсаций. Множество нареканий поступает в адрес связистов. Хотим объяснить ситуацию.

В Кемеровском центре по выплате пенсий и пособий имеется три комплекта ЭВМ, которые систематически выходят из строя, чем задерживается оформление ведомостей по начислению пенсий и пособий. И следовательно, нарушаются сроки их выплаты, причем не только по Ленинску-Кузнецкому, но и по другим городам области.

Выход из данной ситуации найден выплатным центром. Его министерство выделило 260 тысяч рублей на приобретение еще одного комплекта,

который заказан в Вильнюсе. На выплатный центр наложен штраф в размере 28 тысяч рублей за задержку выплат пенсий и пособий.

НЕ НАША В ТОМ ВИНА

Но как быть связистам в данной ситуации? При всей сложности ее из-за переноса даты выплаты пенсий и пособий узел связи и его отделения ни разу не сорвали график выплаты пенсий (со 2-го по 24-е число), и если выплат-

ший центр разрешает производить выплату пенсий и пособий с 10-го числа, то те пенсионеры, которые получают пенсию 2-го, получат ее 10-го, а кто 3-го числа — 11-го и т. д. Но до 25-го числа мы всем пенсионерам обязаны выплатить пенсии и пособия.

Каждому пенсионеру работники связи должны доставлять пенсию на дом, это наша святая обязанность, поэтому не стоит пенсионерам простоять в очередях в отделениях связи.

Второе, что можно посоветовать нашим пенсионерам: перечислять свои пенсии и пособия на лицевые счета в учреждениях сбербанков. По этому вопросу необходимо обращаться в отдел социального обеспечения.

Н. САМОХИНА.
Зам. начальника РУС.



Биржа труда, или центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения, действует в Боронеже, где с каждым месяцем прибавляется безработных.

Коридоры центра по трудоустройству всегда заполнены людьми. Больше половины — мужчины моложе 30 лет.

На снимке: перед проблемой, куда

устроиться на работу, когда до пенсии рукой подать, оказалась Нина Андреевна Карлова (справа), в недавнем прошлом экономист института. К ведущему экономисту центра по трудоустройству Галине Прокопьевне Миляковой пришла она за помощью.

(Фотохроника ТАСС).

ЗА ДВЕ недели, что я провела в Америке, я ни разу не встретила американца, который раздраженно сетовал бы:

— что живет в никуда не годной стране,

— что никто тут не умеет и не любит работать; кроме него самого,

— что начальство, черт побери, зарабатывает больше него, а он сам зарабатывает мало;

— что история его страны позорна и ужасна,

— что от прежних правительств был один пред, что все памятники надо переставлять местами, улицы переименовать, а границы штатов перекроить, допустим, по 1456-му году;

— что у соседа дача болтая,

— и что в других странах, конечно же, жить лучше!

Нет, не испечались мне такие американцы. Хотя, вероятно, где-то они есть, в каких-то других местах. Вообще-то, всякие застольные, за бутылкой виски, митинги в Америке не в ходу. Никто не вспоминает свои проблемы с большой политической головы на здоровую.

И знаете, что уж совсем для нас удивительно, американцы очень сами себе нравятся! Им нравится собственная страна, собственный народ, собственный президент и собственные физиономии. Толстым нравится, что они толстые.

Высокие, похоже, в восторге от того, что они высокие. Даже инвалиды там какие-то жизнерадостные. А пожилые спокойно относятся к тому, что они пожилые. Нет, конечно,

они про свои недостатки и проблемы помнят и знают.

Например, в одном небольшом американском городе жило некоторое количество пожилых одиноких больных и не очень богатых людей. И вот об этом призадумалась другая группа людей — поможите и поздоровее. В том числе и мои американские друзья. Как бы такое происходило у нас? Эти лю-

сказывал, как будучи в СССР, он жил с женой на турбазе. Предыдущие хозяева оставили, как это принято у нас, вокруг его дома вонкий мусор, пустые бутылки и т. д. И вот Майк собрал всех советских, живших на турбазе же, и сказал им: «Ребята, мы тут живем — давайте все уберем!». Советские очень удивились и один день неохотно помогали метлами. А все другие дни, расска-

зывал Майк, только мы с женой убрали возле своего дома. Остальные нет. Видимо, гордые очень... Еще Майк спросил меня: «Почему у вас так грязно возле подъездов и внутри них, почему сломаны деревья? Вы, наверное, уверены, что ваш Горбачев или Рыжков обязаны принести и все за вас убрать? А почему вы такие грубые? Такое правительство виновато?»

Но хватит про эн. Давайте про американцев. Мне, например, было ужасно удивительно, почему это в Америке люди, которые заботятся мало, — работают точно также хорошо, как и те, кто зарабатывает много. Вот чего я там не видела — это порнографических журналов, эротических книжек или календарей с обнаженными девчонками. Ничего из того, что по убеждению наших кооператоров, со-

бирается запрещенный образ жизни. Ни юношей в коконах и цепях, ни девушек в мини-юбках, ни агрессивной рок-музыки. Эта жизнь, конечно, есть, но она существует в трущобах, среди криминальной публики. Если вы любитель воинских помочек — милости просям туда! Черные и белые американцы, которые мне попадались среди бела дня на улицах, в кафе, в магазинах, — это как

работает. Работает в кафе, отелях, барах, магазинах, парикмахерских. И работает без халтуры и воровства. Нет! Пэтэушнику нашему тяжело пришлось бы в Америке! Но что уж совсем потряса — у американцев целая куча проблем. Но я не поняла, почему они не вешают свои проблемы на другие страны? Почему не требуют, чтобы лично президент Буш пошел и разгрузил вагоны с зерном, застрявшие на станции? Почему не ждут, чтобы правительство, допустим Кровавленд, высыпало им продовольствие? Почему их молодежь так охотно по вечерам ходит бесплатно по гостиницам для бедных — бедные кварталы, в больницы, в дома престарелых? Почему именно эти люди, оторвав из своего бюджета, присыпают нам свою деньги? Почему они — не злы среди своих проблем?

И кто-то тяжело заболевает, и нет денег на доктора. И кто-то теряет всех своих близких в автокатастрофах... Но я не поняла, почему эти проблемы не делаются пустяками и злыми? Почему им хватает сердечного тепла, чтобы помочь своим больным? И им смирились с тем, что им это обидит, а ребята?

С. ВОЗЛИНСКАЯ.
Нью-Йорк — Кливленд.
США.
(Газета «Радикал», № 26).

СКУЧАТЬ ДЕТЯМ НЕКОГДА



Каждый год в летние каникулы администрации детской библиотеки имени Белинского становятся ребята из городских пионерских лагерей. Библиотечные работники стараются сделать так, чтобы проводимые мероприятия были веселые, живые, увлекательные.

Очень понравился ребятне, например, конкурс «Как стать суперменом». Кто рассказал о том, какая у него коллекция аквариумных рыбок. Другой рассказал о герое Бонде. Этот герой является одним из тех, кого стремятся подражать. Бесстрашный, хладнокровный, никогда не теряющий выдержки, — именно такой человек может называться суперменом. А еще он должен быть рыцарем в отношении к женщине, прийти на помощь слабому. Так отвечали ребята на вопрос о том, кто такой супермен.

Ну, а затем настал черед на практике попробовать себя в роли... нет, пока не супермена, а просто настоящего мужчины. Первое испытание было «танцевальное». Да к тому же еще надо было станцевать на листе газеты. И на таком платяке суметь делать «пас» с партнершей. Еще надо было быстро собрать одну сторону кубика Рубика, показать спортивные навыки, суметь накрыть стол. В общем, быть настоящим мужчиной очень просто — такое мнение вынесли для себя участники этого конкурса.

Аукционами сейчас никто не удивишь. Вот и в библиотеке состоялся аукцион «К нам в гости

И. ПОЛЕЩЕНКО.
Библиотекарь.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ**КИНО**

Кинотеатр «Победа»
СЕТИ ЛЮБВИ (9.30, 12,
16, 18.30, 21). РОМАН
С КАМНЕМ (14.20).

Кинотеатр «Сибирь»
ГАЛАКСИНА (12, 16,
18, 20, 21.30). САФФИ
(10, 14).

Киноконцертный зал
«Авангард»
СКОРПИОН (16, 18).
ЦАРСКАЯ ОХОТА (20).
ОНА—С МЕТЛОЙ, ОН—
В ЧЕРНОЙ ШЛЯПЕ (14).

ЦДК
СЕМЬ НЕВЕСТ ДЛЯ СЕ-
МИ БРАТЬЕВ (США)
(18, 20).

ДК им. Ярославского
ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ (16).
ФЕНИКС—ВОИН (ИЛИ
АМЕРИКАНСКИЕ АМА-
ЗОНКИ) (19).

ДК «Горномонтажник»
УБИТЬ ШАКАЛА (19,
21).

ДК имени Ленина
РЕВУС (18, 20).

Видеозал кинотеатра «По-
беда»
ВЫ ТОЛЬКО ПОСЛУ-
ШАЙТЕ (16). СКАПЕРЫ
(12, 18). ПОЛИЦЕЙСКАЯ
АКАДЕМИЯ (14). ОХО-
ТА НА ИНДЮШЕК
(10, 20).

Видеозал «Ровесник»
ПОРСЕНЕК ПОРКИ-
ПИГ (14), ПРИРОЖ-
ДЕННЫЙ УБИЙЦА (16).
КРЕПКИЙ ОРЕШЕК-2
(18). МАДАМ КЛОД
(20).



Дорогую, любимую
мамочку, бабушку, пра-
бабушку Борисову Ма-
рию Аксентьевну с 90-
летием! Желаем здоро-
вья и еще многих лет
жизни.

Семья Смирновых,
Ткаченко, Букиных,
Валановых.

—□—

Дорогую Соловьеву
Валентину Алексеевну с
55-летием! Желаем
здравья и счастья на
долгие годы.

Дети, внуки.

МЕНЯЕМ

Срочно трехкомнат-
ную квартиру в г. Полы-
саеве (новую) на трех-
четырехкомнатную от
центра до микрорайона.
Обращаться по телефону
2-44-00.

Двухкомнатную квар-
тиру на частный дом.
Обращаться: ул. Пуш-
кина, 82-29, после 18
часов.

Частный дом по ул.
Камышанской, 19 (есть
вода, слив) на двухком-
натную квартиру (2-й
или 3-й этаж, от цент-
ра до микрорайона).

Частный дом в Мун-

**СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА**

**ЦЕНТР ПО ТРУДОВОЙ
ЗАНЯТОСТИ И СОЦИАЛЬ-
НОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

управление — каменщи-
ков, монтажников (за-
работная плата 800—
1000 рублей), штукату-
ров-маляров (зарабо-
тная плата 800 рублей),
крановщиков, тракторис-
та на трактор К-700,
экскаваторщика (зарабо-
тная плата 700—
1000 рублей), проходчи-
ков (заработка плата
1600—1800 рублей),
подземных электросле-
сарей (заработка пла-
та 1200 рублей), прора-
ба (оклад 840 рублей).
Рабочие управлений
пользуются едиными вы-
ходными днями — суб-
бота, воскресенье. Уп-
равление ведет строи-
тельство собственного
жилья.

В Ленинское шахто-
управление — подзем-
ных горнорабочих по
ремонту горных выра-
боток.

На завод шахтного
пожарного оборудования —
токарей, газосварщи-
ка, грузчика-экспедито-
ра, токаря на автоматы,
машиниста воздухорас-
пределительной установ-
ки, токарей на станки с
числовым програм-
мированием, слесаря-ремонтника, фрезе-
ровщика, электросле-
сара.

В Ленинское шахто-
строительное управление № 2 — проходчиков
(заработка плата 1200—
1700 рублей), горно-

рабочих подземных (за-
работная плата 800—
1000 рублей), электросле-
сарей (заработка плата
900—1200 рублей).

В геологоразведоч-
ную партию треста
«Кузбассуглеразведка»
— главного механизма с
окладом 600 рублей, энергетика с окладом
580 рублей.

Ленинск - Кузнецкому
хлебокомбинату требует-
ся заместитель дирек-
тора по капитальному
строительству. Зарабо-
тная плата по контракту.

В управление комму-
нальных котельных и
тепловых сетей произ-
водственного объедине-
ния «Ленинскуголь» —
машинистов (кочегаров)
котельных с ручной по-
садкой, плотников, жес-
тятиников, штукатурок,
каменщиков, печников,
токаря, дворников, свар-
щика. Оплата труда —
премиальная, участки работают
по бригадному подряду,
имеется детский сад в
чертеже города, для всех
категорий рабочих еже-
годный отпуск — 24 рабо-
чих дня, выплачивается
тринадцатая зарабо-
тная плата по итогам
работы за год.

В управление комму-
нальных котельных и
тепловых сетей произ-
водственного объедине-
ния «Ленинскуголь» —
машинистов (кочегаров)
котельных с ручной по-
садкой, плотников, жес-
тятиников, штукатурок,
каменщиков, печников,
токаря, дворников, свар-
щика. Оплата труда —
премиальная, участки работают
по бригадному подряду,
имеется детский сад в
чертеже города, для всех
категорий рабочих еже-
годный отпуск — 24 рабо-
чих дня, выплачивается
тринадцатая зарабо-
тная плата по итогам
работы за год.

В управление механи-
зации Полысаевского до-
мостроительного комби-
ната — прорабов строи-
тельного участка, мас-
теров строительного участ-
ка, инженеров в произ-
водственных отделах, бензо-
резчиков, электро-
сварщиков, машинистов
экскаватора, машинистов
бульдозера, машинистов
башенного крана, маши-
нистов крана на пнев-
могусеничном ходу, ма-
шинистов компрессора,
монтажников по монта-
жу стальных и железо-
бетонных конструкций,
слесарей строительных
по башенным кранам, элек-
трослесарей, сторожей на
объекты. Доставка на работу и с рабо-
ты — служебным транс-
портом. Обеспечение жи-
льем в течение трех лет.

В Ленинск - Кузнецкому
райпотребсоюзу —
мастера по строитель-
ству (оклад 320 рублей,
премиальная доплата 50
процентов).

В автохозяйство Ле-
нинск - Кузнецкого рай-
потребсоюза — водите-
лей с отметкой «Д» и
«Е» (заработка плата
400—450 рублей), трак-
тористов (заработка
плата 300—350 рублей),
кочегаров (заработка
плата 400—450 рублей).

В смешанное товари-
щество «Природа» —
машинистов бульдозеров
T-330, машинистов скре-
пов, машинистов по-
грузчиков, машинистов
автогрейдера, машинистов
экскаватора, водите-
лей автомашин, на-
чальника отдела снаб-
жения. Средняя зарабо-
тная плата 1000 рублей.

В библиотеку фили-
ала № 4 (п. Дачный) Цент-
ральной городской библиоте-
ки имени Крупской —
заведующую филиалом.
Оклад 270 рублей.

На обувную фабрику № 17 — водителей ав-

томашин, грузчиков — эк-
спедитора, контролера
контрольно-пропускного
пункта, сборщиков в
основной цех (в районе
шахты имени Кирова),
в обувной цех в городе
Полысаево (район шах-
ты «Октябрьская»). Ре-
жим работы односмен-
ный.

В ремонтно-строитель-
ное управление произ-
водственного объедине-
ния «Ленинскуголь» —
штукатуров, плотников,
рамщиков на пилораму,
газоэлектросварщиков
— слесарей — сантехников,
столяров, электрослесарей
(средняя заработка
плата 600—700 руб-
лей); механика в гараж
(оклад по договоренно-
сти); бригаду для от-
делки фасадов жилых
домов (оплата по дого-
воренности).

В автохозяйство Ле-
нинск - Кузнецкого рай-
потребсоюза — водите-
лей с отметкой «Д» и
«Е» (заработка плата
400—450 рублей), трак-
тористов (заработка
плата 300—350 рублей),
кочегаров (заработка
плата 400—450 рублей).

В специализирован-
ное дорожное ремонтно-
строительное управление № 7 — транспортных
рабочих (грузчиков, за-
работная плата 500—
600 рублей), дорожных
рабочих (заработка пла-
та 600—700 рублей), то-
каря (заработка плата
600—700 рублей), води-
теля на автобус ПАЗ-
672 (заработка плата
650—700 рублей), води-
теля на автомобиль
ЗИЛ-157 (заработка
плата 550—600 рублей),
оператора асфальто-
бетонного завода (зарабо-
тная плата 900—1000
рублей).

За справками обращаться:
пр. Кирова, 51а, центр по трудовой
 занятости и социальной
 защите населения.

**ВНИМАНИЮ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПОГРЕБОВ**

В связи со строитель-
ством теплотрассы от
завода «Кузбассэлемент»
в микрорайоне № 3 предлагаются
владельцам погребов (располо-
женных около ПАТИ-1 —
от улицы Шакурина до ограждения ПАТИ-
1) освободить их в
трехдневный срок со
дня опубликования это-
го объявления. В даль-
нейшем без дополнительного предупрежде-
ния погреба будут за-
сыпаны.

Администрация за-
вода «Кузбассэлемент».

Коллектив работников
склада № 14 ТПО прод-
товаров «Ленинскуголь»
скорбит по поводу преж-
девременной смерти
грузчика

ШИЛЛЕРА
Рудольфа Андреевича
и выражает соболезно-
вание его семье

**Зал торжеств „Людмила“**

9 августа прощается со своими завсегдатаями
и приглашает всех желающих на последний
траурный вечер отдыха.
Билеты продаются. Телефон для справок
2-39-15.

двоих — трехкомнатную
благоустроенную в Ле-
нинске-Кузнецком. Обра-
щаться: г. Полысаево,
ул. Белгородская,
2—2.

Четырехкомнатную
благоустроенную квар-
тиру улучшенной пла-
нировки (на 4-м этаже
9-этажного дома, есть
кабельная видеопро-
ограмма) в г. Полысаево
на трех- и двух-
однокомнатную улуч-
шенную планировку (же-
лательно в г. Полысаево).
Телефон 5-91-3-88.

Однокомнатную бла-
гоустроенную квартиру в
центре г. Ижевска на

Частный дом на одно-
или двухкомнатную бла-
гоустроенную квартиру
или куплю. Меняю
цветной телевизор «Весна»
на мягкую мебель.
Обращаться: пос. Ники-
тинка-1, ул. Брянская,
81.

Новую стиральную
машину на холодиль-
нике. Купим стенку.
Звонить по телефону
2-31-79.

Двухкомнатную бла-
гоустроенную квартиру
в районе медучилища
на трех-, четырехком-
натную по договоренно-
сти. Обращаться: пр.
Кирова, 88а—74.

Индекс издания — 51915. Тираж
46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кро-
ме воскресенья и понедельника, 250 раз
в году. Объем — 1 п. л. Офсетная пе-
чать.

Газета подписывается по графику в
17 часов. Номер подписи в печать в
16 час. 50 мин.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком
полиграфическом производственном
объединении издательско-полиграфиче-
ского концерна «Кузбассполиграфиздат».
Адрес типографии: ул. Белинского, 17.
Телефон директора — 2-07-14. Заказ №
4910.

В соответствии с договором с Ле-
нинск-Кузнецким районным узлом связи
газета «Ленинский шахтер» доставля-
ется подписчикам в день выхода.
Цена одного экземпляра — 3 коп.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий Совет народ-
ных депутатов и трудо-
вой коллектив редак-
ции газеты «Ленинский
шахтер».